

快乐义卖

“走过路过，不要错过，瞧一瞧，看一看……”“同学，要不要买玩偶？”一年一度的大型义卖活动在同学们的吆喝、讨价、欢笑声中热闹进行。

操场上人山人海，各班摊位有序摆放，有可爱的洋娃娃、精美的钥匙扣、有趣的盲盒，还有各类书籍……琳琅满目，令人眼花缭乱。

我很快加入叫卖行列，扯着嗓子吆喝：“小朋友，这洋娃娃多可爱，买个回去吧？”“物美价廉，还送你一张线条小狗贴纸！”果然，小朋友被吸引，买下了娃娃。“太棒了，卖出第一件商品！”我暗想，兴高采烈地把钱交给老师。后来，我顺利卖掉不少物品。

这次义卖让我感受到乐趣，更明白了“赠人玫瑰，手有余香”的道理。

南通经济技术开发区星湖小学二(14)班 蔡宸溪
指导老师 姚丽华

难忘的DS挑战赛

星期六清晨，枫叶小镇薄雾笼罩，我和爸爸妈妈早早到了比赛场地。场上满是穿荧光服参赛的小选手，如晨光中的片片小树叶在飘动。

经教练热身，比赛即将开始。我们兴奋地翻越“探索之门”，手环“滴”响，我像小豹子冲进挂满彩旗的赛道。先是“蜘蛛网”挑战，要像蜘蛛侠一样爬过长绳网。我刚踩上长绳网就打滑，膝盖“咚”地撞在绳结上。我想起教练说的“三点固定法”，两手抓绳、两脚交替钩网，慢慢完成了挑战，接着又完成一个个挑战。

最可怕的是“泥潭冒险”。运动鞋刚踩到泥潭边缘，黑褐色泥浆就“咕哝”作响。我小心翼翼爬进泥潭，黑泥漫到大腿，每走一步都要和泥巴“拔河”——左腿刚抬，右腿就“破”地陷得更深，运动裤吸饱泥水，重如绑了沙包。爬到中央，我脚下一滑，差点摔进泥潭，嘴里满是泥土腥味。我想起DS口号“去探索去超越”，咬牙继续爬……

我浑身泥水地冲过终点，妈妈一把抱住我。志愿者姐姐递来一枚沉甸甸的奖牌，我别提多高兴了。回家路上，妈妈说我头发里还有泥巴点，这大概就是勇敢者的“勋章”！

南通经济技术开发区星湖小学二(1)班 陆夏
指导老师 汪海霞

向日葵

向日葵充满生机与活力，总以灿烂之姿迎接日出。

向日葵外形独特，惹人喜爱。远远望去，整片向日葵田似金色海洋，微风拂过，金色波浪翻涌，在阳光下闪耀着温暖光芒。走近看，它那又长又粗的茎挺拔直立，如撑开的伞柄，稳稳托起硕大花盘。茎上叶片又大又厚，像张开的手掌在风中挥舞。再往上看，最引人注目的是花盘，边缘的花瓣如金，似天真娃娃在玩丢手绢；花盘上密密麻麻排列的，像黑珍珠般的是它的种子。

向日葵不仅好看，还全身是宝。种子可炒成香脆瓜子，也能榨出清香葵花籽油；花朵绚丽，能装点居室、带来快乐，还可提取天然色素和药用成分；茎秆可加工成环保纤维制品，根系能改良土壤，落叶可变有机肥料。从花瓣到根须，它以不同方式滋养着生活，可谓“浑身是宝”。

向日葵寓意美好，始终追随太阳光芒，无论狂风还是暴雨，它都高昂着头，面朝阳光，这份执着是其最动人的品格。它用灿烂笑脸告诉我们：心中有光，便无畏风雨，永怀希望与热情。这就是向日葵，以生命诠释阳光的力量！

南通经济技术开发区星湖小学二(4)班 丁沐辰
指导老师 孙燕

馄饨里的年味

春节是中国最重要的传统节日，家家热闹非凡，今年我学会了包馄饨，最有意思。

除夕下午，妈妈要教我包馄饨，我兴奋不已。案板上，荠菜肉馅中碧绿的菜末点缀着粉白的肉糜，香油气息像调皮小蛇，直钻鼻孔。

开始包了，我按照妈妈的指导，拿起一张馄饨皮放手心，用银亮汤匙舀了满满一勺馅料。可这“春色”刚落面皮就“造反”——面皮刚合拢，鲜润汁水就顺着指缝外冒。我慌了神，赶紧又拿一张皮盖上，结果包出的馄饨像大圆球，和妈妈包的漂亮馄饨相差甚远。妈妈见状，笑着说：“你这哪是馄饨，简直是大包子。”我也笑了。

我重新拿皮，吸取教训，只放适量馅料，小心翼翼地对折、旋转、捏紧边缘。在我的努力下，一个虽不漂亮但有馄饨样子的成品诞生了。我拿给妈妈看，妈妈夸我有进步。就这样，我和家人一起包了好多馄饨。热气腾腾的馄饨出锅，我吃着自己包的，觉得格外美味，弟弟满眼崇拜，我心里满是成就感。

这次包馄饨让我明白，年味不只是红灯笼和压岁钱，更是面皮裹住的笑声、沾着面粉的拥抱。这真是有趣又难忘的春节趣事！

南通经济技术开发区星湖小学五(13)班 潘钇蒙
指导老师 陈赵悦

热闹的春节

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。”2025年春节，我在南通感受到了别样的热闹欢乐。

春节前夕，南通大街小巷年味浓浓。商场张灯结彩，人们忙着买年货、挑新衣，满脸幸福。我和家人也加入其中，采购了春联、福字、糖果等。

大年初一，我们早早起床，吃了寓意“聚财”“兜富”的荠菜豆腐，随后前往狼山景区。狼山脚下人山人海，大家来此上香祈福，盼新的一年平安顺利。山上古寺香烟袅袅、钟声悠扬，让人心灵宁静。

正月初五的新春民俗巡游最让我难忘。我和家人来到南大街商圈，现场已被围得水泄不通。12支民俗表演方阵依次登场，有粗犷豪迈的如东跳马侠、灵动欢快的海安花鼓，还有启东方阵的“舞带鱼”。表演者身着鲜艳服装，动作娴熟、配合默契，将海洋文化展现得淋漓尽致。观众纷纷拍照录像，喝彩欢呼声不断。

夜幕降临，狼山景区首届春节灯会亮起。五彩灯光将狼山装点得如梦似幻，现代光影与传统年俗完美融合。各种花灯栩栩如生，有小兔子灯、威风龙灯，还有展现南通历史文化的特色灯组。我们漫步灯海，如置身童话世界。

这个春节，我在南通体验了独特民俗文化，感受到了浓浓亲情与欢乐氛围。新的一年，愿南通更好，大家幸福安康！

南通经济技术开发区星湖小学五(5)班 倪瑛锐
指导老师 沈海军

春晚点亮除夕夜

盼星星，盼月亮，终于等到了这天——除夕夜。每年这个时候，一家人围坐在一起看春晚，就是我最幸福的事了！

晚上8点，春晚准时开播。我和爸爸妈妈早就在电视机前等候多时了。当舞台在眼前展现，我瞬间被震撼。灯光璀璨，似繁星闪烁，交织出绚丽多姿的图案，如梦如幻，仿佛将我们拽入了一个奇妙的童话世界。开场的歌舞节目活力四射，现场的热烈气氛顺着屏幕扑面而来，欢快的旋律好似有着神奇的魔力，瞬间点燃了全家的热情，我们不由自主地随着音乐轻轻摇摆。

接下来的节目一个比一个精彩。有神奇的魔术、优美的舞蹈、动听的歌曲，还有搞笑的相声。其中，我最喜欢的节目是小品表演了。小品讲的是一个老师来家访的趣事，演员们妙语连珠，包袱一个接一个，逗得大家捧腹大笑。我和爸爸妈妈一边看，一边讨论，还时不时模仿一下演员的动作和表情，笑得我差点从沙发上摔下去呢！

不知不觉，零点的钟声就要敲响了。我们全家人紧紧地靠在一起，一起倒计时：“十、九、八……三、

二、一！”钟声响起的那一刻，窗外的烟花也瞬间绽放，五彩斑斓的烟花照亮了夜空，就像给天空披上了一件绚丽的彩衣。屋内，我们互相拥抱，说着新年的祝福，欢声笑语回荡在整个房间。

春晚不仅是一场视听盛宴，更是连接家人情感的纽带，它用精彩点亮黑夜，让亲情在欢声笑语中升温。这个除夕夜，和家人一起看春晚，真是太欢乐、太难忘啦！我希望以后的每个除夕都能像这样，一家人团团圆圆、开开心心地度过。

南通经济技术开发区星湖小学三(5)班 程熙玥
指导老师 陈笑笑

赏如东小洋口烟花秀

春节是中华民族最重要的传统节日。每到春节，人们便会欢聚一堂，庆祝新年到来。今年春节，我们一家人来到如东小洋口海上花园观看烟花表演。

晚上七点整，随着一声巨响划破夜空，烟花表演正式开启。抬头仰望，只见天空中瞬间绽放出一朵朵绚丽的花朵，红的似火，绿的像玉，蓝的如海，紫的如梦。每一种颜色都在夜空中肆意舒展，交织成一幅美丽的画卷。耳边传来阵阵清脆的爆炸声，仿佛夜空在为这美丽的瞬间欢呼。远处的游客不时发出惊叹声，脸上洋溢着幸福的笑容。那一刻，我仿佛置身于梦幻世界，所有烦恼都随风而去，只留下满心欢喜与感动。

烟花迫不及待地冲向夜空，似要与星星一较高下。它们时而像一群调皮的小精灵，在夜空中嬉戏打闹；时而又像一群优雅的天鹅，轻盈地舒展着翅膀。每一次爆炸，烟花都像是在为观众献上一场精彩表演，赢得阵阵掌声与欢笑声。此时，夜空仿佛变成了一座巨大的舞台，烟花是那最耀眼的明星。

烟花照亮了夜空，整个海上花园亮如白昼。大家纷纷拿出手机拍照留念，记录下这美好瞬间。天空中烟花爆炸声与地上人们的欢笑声交织，奏响一首欢乐的春节交响曲。烟花虽美，却转瞬即逝，但这美丽的瞬间永远留在了我的心中。

南通经济技术开发区星湖小学三(5)班 汪印茵
指导老师 陈笑笑

春节

一年今夕尽，爆竹又迎春。春节从噼里啪啦的爆竹声中来了。家家户户都忙碌了起来，到处都有春节的气息。

爸爸妈妈带着我一起去买年货。超市里人山人海，商品更是琳琅满目。红彤彤的灯笼挂在货架上，还有满是喜庆祝福语的春联。我们在人群中穿来穿去，精心挑选着喜欢的商品。

我盼望的春节终于来了！除夕的晚上，我们吃完年夜饭后，便围坐在电视机旁观看春节联欢晚会。荧幕上播放着非遗节目，那精湛的技艺让我感到无比震撼。看了一会儿，我走到太太身边，她正坐在她专用的桌椅上绣花。爸爸告诉我，那是苏绣。尽管太太年事已高，但她的手依然稳健，针尖在素绢上轻盈地舞动。我目不转睛地盯着太太的绣花针，随着它的起伏，仿佛也在参与这场艺术的创作。

外面“啪”的一声，把我的目光吸引了过去，原来是烟花的声音。一朵朵烟花在夜空中绽放，透过窗户照亮了整间屋子，夜空像泼洒了五彩斑斓的颜料一般。太太笑着让我们一起到楼下去玩耍。

春节，不仅仅是一个节日，更是家人团聚的时刻，是中华民族传统文化的传承。我热爱春节，期待着每一个春节的到来！

南通经济技术开发区星湖小学三(5)班 浦宇尧
指导老师 陈笑笑

南通经济技术开发区星湖小学

组稿老师 蒋彬琪 彭彦豪